

дения лауреатов состоялась 14 апреля 2009 г. в Москве в «Президент-отеле».

Основные цели Премии:

- улучшение ситуации по сердечно-сосудистым заболеваниям на территории Российской Федерации;
- восстановление престижа профессии врач-кардиолог.

Ежегодно благодаря организационной и ресурсной поддержке Попечительского совета под председательством генерального директора российского представительства ОАО «Фармацевтический завод ЭГИС» д-ра Ласло Почайи для достижения поставленных целей реализуется комплекс задач: выявление и поощрение лучших специалистов, перспективных проектов, наиболее успешно работающих медицинских учреждений в области кардиологии; содействие профессиональному развитию молодых специалистов-кардиологов; создание условий для взаимодействия, общения и обмена опытом начинающих специалистов и ведущих кардиологов Российской Федерации; со-

действие в установлении контактов между медицинским кардиологическим сообществом, бизнес-структурами и представителями профильных комитетов Государственных органов для совместного решения задач по улучшению и сохранению здоровья граждан Российской Федерации; содействие внедрению инновационных исследований и передовых методов диагностики, профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний в повседневную врачебную практику.

Справка о приеме заявок

Прием заявок на соискание II ежегодной Премии в области кардиологии «Пурпурное сердце» открыт с 3 сентября 2009 г. по 6 января 2010 г. Пять номинаций: «Гордость кардиологии», «Будущее кардиологии», «Лучшее учреждение года», «Лучший проект года» и «Мэтр кардиологии» – ждут своих победителей, которые в марте 2010 г. будут определены Экспертным советом. Имена победителей и их конкурсные работы будут представлены в апреле 2010 г. на Торжественной Церемонии награждения лауреатов Премии.

УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ЖУРНАЛЕ «РАЦИОНАЛЬНАЯ ФАРМАКОТЕРАПИЯ В КАРДИОЛОГИИ» В 2009 Г.

РЕДАКЦИОННАЯ СТАТЬЯ

С.Ю. Марцевич, Н.П. Кутишенко, С.А. Шальнова, Р.Г. Оганов – Исследование «КАМЕЛИЯ»: научная значимость и рекомендации для практического врача – 4, 7

АНАЛИЗ КЛИНИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ

И.Р. Гайсин, Р.М. Валеева, Л.В. Шилина, Н.Ю. Чернышева, Н.И. Максимов – Система оказания кардиологической помощи беременным женщинам в Удмуртской Республике – 1, 6

О.В. Решетько, Н.В. Фурман, Р.М. Магдеев – Структура назначений лекарственных препаратов в первые сутки стационарного лечения острого коронарного синдрома без подъёма сегмента ST – 2, 8

И.Е. Сапожникова, Е.И. Тарловская, Е.Н. Ануфриева – Терапия сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов с сахарным диабетом 2-го типа в реальной клинической практике – 3, 8

О.В. Решетько, Н.В. Фурман, Р.М. Магдеев, Я.П. Довгалевский – Фармакоэпидемиологический анализ реперфузионной терапии инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST в стационарах различного типа Саратовской области – 6, 7

ОРИГИНАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

Р.А. Хохлов, Э.В. Минаков, Г.И. Фурменко, Н.М. Ахмеджанов – Влияние синдрома эмоционального выгорания на стереотипы врачебной практики и клиническую инертность – 1, 12

С.Ю. Марцевич, Н.П. Кутишенко, Е.В. Шилова, А.Д. Деев, С.А. Шальнова, Р.Г. Оганов от имени рабочей группы по проведению исследования «КАМЕЛИЯ» – Сравнение терапии, основанной на карведилоле или метопрололе, у больных артериальной гипертонией и избыточной массой тела/ожирением. Первые результаты исследования КАМЕЛИЯ – 1, 23

В.М. Горбунов, Е.Ю. Федорова, А.Д. Деев, Е.В. Платонова, О.Ю. Исайкина – Влияние утреннего и вечернего назначения рамиприла на суточный профиль артериального давления у больных артериальной гипертонией – 1, 28

Т.А. Казаковцева, Н.А. Шостак – Эхокардиографические и лабораторные маркёры хронической сердечной недостаточности: возможно ли их использование при ревматических пороках сердца? – 1, 33

А.Я. Кравченко, В.М. Провоторов – Клинический эффект тестостерона при стабильной стенокардии у мужчин – 1, 37

А.Н. Закирова, Р.Г. Оганов, Н.Э. Закирова, Г.Р. Ключкова, Ф.С. Мусина – Ремоделирование миокарда при ишемической болезни сердца – 1, 42

О.М. Хромцова, М.В. Архипов – Структурно-функциональные особенности левого желудочка сердца и их связь с суточным профилем артериального давления у больных артериальной гипертонией – 1, 46

С.Ю. Марцевич, Н.П. Кутишенко, В.В. Якусевич, А.Д. Деев, А.А. Серажим от имени рабочей группы по исследованию САФАРИ – САФАРИ – рандомизированное исследование по комплексной медикаментозной терапии артериальной гипертонии и нарушений липидного обмена. Основные результаты – 1, 51

Н.Ю. Хозяинова, В.М. Царева, Т.В. Брук, М.С. Безалтынных – Возможность использования модулятора костного обмена – стронция ренелата в лечении женщин с постменопаузальным остеопорозом и артериальной гипертонией – 2, 18

В.М. Горбунов, М.И. Смирнова, А.Д. Деев – Оценка равномерности антигипертензивного эффекта амлодипина в контролируемом исследовании – 2, 22

Л.А. Хаишева – Оценка эффективности и безопасности применения фиксированной комбинации лизиноприла и гидрохлортиазиды с целью коррекции сосудистых изменений у пациентов с артериальной гипертонией – 2, 27

С.Ю. Марцевич, Н.П. Кутишенко, Е.В. Шилова, А.Д. Деев, С.А. Шальнова, Р.Г. Оганов от имени рабочей группы по проведению исследования КАМЕЛИЯ – Сравнение метаболических эффектов карведилола и метопролола у пациентов с артериальной гипертонией и избыточной массой тела/ожирением. Исследование КАМЕЛИЯ – 2, 33

Э.В. Минаков, Р.А. Хохлов, Г.И. Фурменко, Н.М. Ахмеджанов – Клиническая инертность как фактор, препятствующий эффективному лечению сердечно-сосудистых заболеваний – 2, 39

- В.В. Кочмашева, Е.Д. Рождественская, Е.С. Беликов, М.А. Дергунова, М.В. Архипов – О новых звеньях патогенеза хронического перикардита – 2, 49
- Г.Ф. Андреева, А.Д. Деев, В.М. Горбунов – Влияние гипотензивных препаратов на качество жизни больных артериальной гипертонией – 2, 55
- А.А. Андержанова, Ю.В. Гаврилов, В.А. Сулимов – Применение бетаксолола и метопролола тартрата у больных артериальной гипертонией в сочетании со стенокардией напряжения – 2, 59
- В.Н. Исакова, О.Г. Гарбузова, Е.В. Клиноква, Е.В. Бандурко – Параметры артериальной ригидности у пациентов со средним/высоким риском сердечно-сосудистых заболеваний на фоне терапии лизиноприлом и симвастатином – 3, 14
- Ю.В. Лукина, С.Ю. Марцевич, А.Д. Деев, С.А. Шальнова – Сравнительное контролируемое исследование антигипертензивной эффективности и безопасности терапии карведилолом у больных артериальной гипертонией и ожирением или сахарным диабетом 2-го типа (по результатам многоцентрового исследования АККОРД) – 3, 19
- Э.В. Минаков, Р.А. Хохлов, Т.Н. Кузнецова, Ю.В. Поповская, Д. В. Снутиков, Е.Е. Царева, В.И. Ярлыкова, Н.М. Ахмеджанов – Факторы риска эректильной дисфункции у пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями – 3, 25
- К.Г. Адамян, А.Л. Чилингарян – Сравнительная эффективность ивабрадина и верапамила у больных с диастолической сердечной недостаточностью вследствие нарушенной релаксации левого желудочка – 3, 31
- А.В. Концевая, А.М. Калинина, Ю.М. Поздняков, С.В. Белоносова, М.Б. Худяков – Клиническая и экономическая целесообразность оценки сердечно-сосудистого риска на рабочем месте – 3, 36
- О.Г. Зайлобидинов, Ю.Н. Зияев, Н.К. Камилова, А.С. Халилов, Б.Ф. Мухамедова – Активность процессов свободнорадикального окисления у больных с инфарктом миокарда без зубца Q при применении эпросартана и эналаприла в составе комплексной терапии – 3, 42
- А.Л. Аляви, Б.А. Аляви – Реперфузионная терапия при остром коронарном синдроме с элевацией сегмента ST – 3, 46
- Е.В. Горячева, А.Е. Удовиченко, В.А. Сулимов, Н.В. Лаврищева, М.А. Сурикова, Т.Н. Грачева – Резистентность к антитромбоцитарным препаратам у больных ишемической болезнью сердца и облитерирующим атеросклерозом артерий нижних конечностей в сочетании с сахарным диабетом 2-го типа – 3, 51
- А.Р. Киселев, В.И. Гриднев, А.С. Караваев, О.М. Посненкова, В.А. Шварц, В.И. Пономаренко, М.Д. Прохоров, Б.П. Безручко – Влияние карведилола и метопролола на функциональное взаимодействие механизмов вегетативной регуляции сердца и микроциркуляции крови у больных артериальной гипертонией и избыточной массой тела – 3, 55
- В. В. Семенова, А. Н. Закирова – Гемодинамически незначимые стенозы сонных артерий и риск развития эмболических инсультов у больных ишемической болезнью сердца – 3, 62
- Н.А. Кароли, А.П. Ребров – Коморбидность у больных хронической обструктивной болезнью легких: место кардиоваскулярной патологии – 4, 9
- Т.Н. Новикова – Антиаритмическая эффективность соталола у пациентов с синдромом тахи-брадикардии на фоне постоянной электрокардиостимуляции при разных точках фиксации предсердного электрода – 4, 17
- С.В. Мальчикова, Е.И. Тарловская – Переносимость различных вариантов комбинированной антигипертензивной терапии – 4, 21
- М.И. Шупина – Динамика сердечно-сосудистых факторов риска и качества жизни пациентов молодого возраста с артериальной гипертонией как результат профилактического консультирования в первичном звене здравоохранения – 4, 25
- А.Л. Аляви, Б.А. Аляви, М.Л. Кенжаев, С.Р. Кенжаев – Профилактика систолической дисфункции миокарда левого желудочка у больных острым коронарным синдромом с подъемом сегмента ST, подвергшихся реваскуляризации миокарда – 4, 33
- Н.Ю. Боровикова, Н.Н. Боровков, Т.И. Маслова – Эффективность и безопасность комбинированной антигипертензивной терапии у больных ренопаренхиматозной артериальной гипертензией в реальной клинической практике – 4, 39
- Л.А. Хаишева, С.В. Шлык, Т.Ю. Быковская – Клинико-экономический анализ эффективности лечения артериальной гипертонии 1-2 степени – 4, 45
- В.Н. Ларина, Б.Я. Барт, М.П. Михайлузова, Б.Н. Мамцев – Влияние выраженности митральной регургитации на течение хронической сердечной недостаточности и структурно-функциональное состояние сердца – 5, 7
- А.С. Галявич, С.Н. Мерясов, Р.А. Галяви, Р.Ф. Мерясева – Новые возможности оценки тяжести состояния и прогноза больных хронической сердечной недостаточностью с помощью N-терминального про-мозгового натрийуретического пептида – 5, 17
- М.Е. Стаценко, Т.Г. Щербакова, С.В. Беленкова, О.Е. Спорова – Длительная терапия больных артериальной гипертонией пожилого и старческого возраста индапамидом: возможности кардиопротекции и влияние на качество жизни – 5, 22
- И.Е. Сапожникова, Е.И. Тарловская, Е.Н. Ануфриева, А.А. Соболев, Е.В. Родыгина – Еще один взгляд на пациента с сахарным диабетом 2-го типа: результаты исследования «ДИАЛОГ» – 5, 22
- Е.Д. Голованова, Н.Н. Силаева, Д.Ю. Ковалев – Влияние амлодипина и бисопролола на кровоток в брахиоцефальных артериях у пациентов с артериальной гипертонией – 5, 29
- С.В. Мальчикова, Е.И. Тарловская – Сравнительный анализ «затраты-эффективность» различных вариантов антигипертензивной терапии – 5, 35
- О.В. Федоришина, А.А. Дзизинский, К.В. Протасов, В.А. Протасова, Т.И. Кучерова, Е.Г. Захарова, Д.Д. Басхаева, Т.С. Сухорослова, О.В. Перкова – Эффективность и безопасность вазоактивных бета-адреноблокаторов в условиях острой фармакологической пробы у больных артериальной гипертонией разного возраста – 5, 41
- А.Л. Аляви, Р.А. Рахимова, Б.А. Аляви – Влияние ацетилсалициловой кислоты и липидогрела на структурно-функциональное состояние эритроцитов при остром коронарном синдроме – 5, 46
- Е.М. Идрисова; Т.П. Калашникова, И.Ю. Ефимова – Влияние комбинированной антигипертензивной терапии на метаболический профиль и мозговой кровоток у больных метаболическим синдромом – 5, 53
- И.А. Велижанина, Л.И. Гапон, Е.С. Велижанина, М.И. Шупина, А.В. Рудаков, Т.С. Бондаренко – Опыт применения рамиприла у пациентов с высоким риском развития сердечно-сосудистых осложнений (исследование ОПТИМИЗТ) – 6, 13
- Г.И. Нечаева, Е.Н. Логинова – Результаты исследования КАМЕЛИЯ: внедрение в первичное звено здравоохранения – 6, 19
- Е.А. Рябихин, М.Е. Можейко – Органопротективные эффекты фиксированной комбинации ингибитора ангиотензинпревращающего фермента лизиноприла и диуретика гидрохлортиазида – 6, 25
- М.Л. Провоторов, М.Л. Глуховский – Сравнительная эффективность амиодарона и бисопролола в лечении желудочковой экстрасистолии у пациентов с метаболическим синдромом – 6, 29
- С.Ю. Марцевич, Н.А. Дмитриева, А.Д. Деев, Л.А. Соколова, В.В. Якусевич, Ю.В. Лукина, М.А. Максимова, А.В. Захарова, А.А. Серажим, В.П. Воронина – Достижение целевого уровня артериального давления у больных артериальной гипертонией: оригинальный и дженерический препараты амлодипина – 6, 35
- Н.Ф. Пучиньян, Н.В. Фурман, А.Р. Киселев, Я.П. Довгалецкий – Риск повторных тромботических событий у пациентов с лабораторно определяемой резистентностью к ацетилсалициловой кислоте, перенесших острый коронарный синдром – 6, 41

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ

- В.И. Подзолков, К.К. Осадчий – Ингибиторы АПФ в лечении артериальной гипертензии: фокус на лизиноприл – 1, 57
- С.Н. Толпыгина, С.Ю. Марцевич – Проблема дженерической замены: плюсы и минусы – 1, 63
- Л.Н. Коричкина, В.С. Волков – Изменения межклеточных соотношений в периферической крови у кардиологических больных под влиянием лекарственной терапии – 1, 69
- В.Р. Вебер, М.П. Рубанова, С.В. Жмайлова, П.М. Губская, И.А. Сухенко, В.Е. Горицына, Т.М. Нуржанова – Влияние дофамина на ремоделирование левого и правого желудочков сердца в эксперименте – 1, 73
- С.А. Шальнова – Наблюдательные исследования в липидологии – 2, 75
- И.А. Латфуллин, А.А. Подольская – Применение антикоагулянтов при остром коронарном синдроме – 3, 71
- Б.Н. Гарифуллин, А.Н. Закирова, Ф.С. Зарудий – Метопролол и карведилол в терапии острого периода инфаркта миокарда: когда и какой препарат предпочесть – 4, 51
- Г.Н. Гороховская, М.М. Петина – Эффективность бисопролола у больных артериальной гипертонией с сопутствующей сердечно-легочной патологией – 4, 58

- А.Л. Комаров – Гастроэнтеропатии, связанные с приемом ацетилсалициловой кислоты: как повысить безопасность лечения – 4, 65
 Н.В. Егоркина, В.М. Горбунов, Э.С. Абирова – Влияние различных групп антигипертензивных препаратов на показатели артериальной ригидности у пациентов с артериальной гипертензией – 5, 67
 Н.А. Дмитриева, С.Н. Толпыгина – Малые дозы ацетилсалициловой кислоты во вторичной профилактике сердечно-сосудистых осложнений – 6, 55
 В.П. Воронина, А.А. Серажим, А.В. Загребельный, С.Ю. Марцевич, С.А. Шальнова – Дженерики статинов: соотношение эффективности и безопасности – 6, 59

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ФАРМАКОЛОГИЯ

- А.А. Усанова, А.А. Александровский, А.В. Зорькина, О.М. Киселева – Влияние эналаприла, дигоксина, атенолола и дилтиазема на перекисное окисление липидов при сочетанных метаболических нарушениях (экспериментальное исследование) – 6, 63

СМЕЖНЫЕ ПРОБЛЕМЫ КАРДИОЛОГИИ

- Д.А. Аничков, А.А. Платонова – Клиническое значение показателей вариабельности сердечного ритма (по данным 5-минутных и 24-часовых записей ЭКГ) у больных ревматоидным артритом – 1, 77
 Н.А. Шостак, Ю.К. Новиков, А.А. Клименко, П.В. Новиков – Вторичная легочная артериальная гипертензия при системных заболеваниях соединительной ткани – 2, 65
 Г.Г. Семенкова, Е.Е. Матвиенко – Коррекция психоэмоциональных нарушений у женщин с артериальной гипертензией в постменопаузе – 2, 70
 Н.М. Никитина, А.П. Ребров – Артериальная гипертензия у больных ревматоидным артритом – 3, 67
 И.Е. Сапожникова, Е.И. Тарловская, Е.Н. Ануфриева, А.А. Соболев, Е.В. Родыгина – Еще один взгляд на пациента с сахарным диабетом 2-го типа: результаты исследования «ДИАЛОГ» – 5, 59
 Х.Х. Шугушев, М.В. Гурижева, В.М. Василенко – Влияние бронхолитической терапии на желудочковые нарушения ритма у больных хронической обструктивной болезнью легких – 5, 63
 И.Н. Григорьева, Ю.М. Поздняков – Статины и урсодезоксихолевая кислота: сотрудничество или нейтралитет? – 6, 51

МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

- М.А. Саидова – Стресс-эхокардиография с добутамином: возможности клинического применения в кардиологической практике – 4, 73

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

- С.Ю. Марцевич – И вновь о бета-адреноблокаторах при артериальной гипертензии. Что же рекомендовать практическому врачу? – 1, 83
 Ю.А. Бунин – Современные подходы и перспективы фармакотерапии фибрилляции предсердий – 1, 87
 Д.А. Напалков, Е.Н. Головенко – Кардиопротективные и нефропротективные свойства ингибитора ангиотензинпревращающего фермента рамиприла – 2, 79
 В.И. Маколкин – О целесообразности применения β -адреноблокаторов при артериальной гипертензии: еще раз «за и против» – 2, 83
 Н.А. Николаев – Инновационная антигипертензивная терапия в свете завершенных научных исследований – 2, 89
 С.К. Кукушкин, Е.А. Поддубская, Ю.В. Лукина, М.Г. Бубнова – Школы здоровья для пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями: соотношение моделей обучения – 2, 98
 В.М. Горбунов, М.И. Смирнова – Современные проблемы оценки эффективности антигипертензивной терапии: скрытая неэффективность лечения и «гипертензия белого халата» – 3, 76
 С.Н. Терещенко, Н.А. Джаиани – Позиции ингибиторов ангиотензинпревращающего фермента в терапии больных хронической сердечной недостаточностью – 3, 82
 Е.С. Кропачева – Обеспечение безопасности длительной терапии варфарином: возможно ли возобновить лечение больного после геморрагического осложнения? – 3, 94
 С.Ю. Марцевич, Н.П. Кутишенко – Первичная профилактика сердечно-сосудистых осложнений: роль статинов – 4, 80
 Л.Н. Малай, А.Н. Мирошниченко, Б.В. Шарыкин, В.В. Конуровский – К 110-летию открытия ренина. Битва титанов: ингибиторы АПФ и сартаны – 4, 85

- М.Н. Мамедов – Консенсус Международной Федерации Диабета по определению метаболического синдрома: факты и комментарии – 6, 47

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЛЕЧЕНИЮ

- Рабочая группа Европейского общества кардиологов по диагностике и лечению тромбоэмболии легочной артерии – Рекомендации по диагностике и лечению тромбоэмболии легочной артерии – 1, 96; 2, 103
 А.В. Шпектор, Е.Ю. Васильева – Новые диагностические критерии инфаркта миокарда (комментарии к «Универсальному определению инфаркта миокарда», опубликованному в №5, 2008) – 1, 112
 Рабочая группа ЕОК по диагностике и лечению острой и хронической Сердечной Недостаточности 2008 в сотрудничестве с Ассоциацией по Сердечной Недостаточности и Европейским Обществом Интенсивной Терапии – Рекомендации ЕОК по диагностике и лечению острой и хронической Сердечной Недостаточности 2008 – 3, 95; 4, 93
 Ж.Д. Кобалава – Рекомендации Европейского общества кардиологов по диагностике и лечению сердечной недостаточности: что нового? – 4, 119
 Рабочая группа Европейского общества кардиологов по лечению инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST – Лечение инфаркта миокарда со стойким подъемом сегмента ST – 5, 73; 6, 68
 Р.М. Линчак, В.С. Попов – Европейские рекомендации по лечению инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST 2008 г. Что изменилось? (комментарии к обновленной версии рекомендаций ESC по лечению инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST 2008 г. в сопоставлении с предыдущими версиями) – 6, 85

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

- Н.В. Долгушина – К здоровой России – 1, 114

ЮБИЛЕЙ

- Академику Е.И. Чазову 80 лет – 3, 123
 Академику Е.И. Соколову – 80 лет! – 5, 90
 К юбилею профессора С.А. Шальной – 5, 92
 К юбилею академика Лео Антоновича Бокерии: исцеляющий сердца – 6, 93

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФОРУМЫ

- С.Ю. Марцевич – Новости последних кардиологических конгрессов: есть над чем задуматься – 2, 123
 С.Ю. Марцевич, Ю.В. Лукина – Результаты контролируемых рандомизированных исследований 2009 года: что нового в области кардиологии – 6, 89

ИНФОРМАЦИЯ

- Информационное письмо о Национальном конгрессе кардиологов, 6-8 октября 2009 г. – 1, 115
 Отчет о проведении XI Всероссийского научно-образовательного форума «Кардиология 2009» – 1, 117
 Экспертный совет ежегодной национальной премии «Пурпурное сердце» приступил к рассмотрению заявок на участие – 1, 117
 Своевременное информирование ведущих кардиологов и терапевтов о новейших методах профилактики и лечения позволит снизить рост сердечно-сосудистых заболеваний – 1, 119
 Лучшие кардиологи России получили премию «Пурпурное сердце» – 3, 125
 CLARIFY. Запуск крупнейшего международного регистра по мониторингу пациентов с ишемической болезнью сердца. Пресс-конференция на Европейском конгрессе кардиологов в Барселоне – 4, 121
 Н.В. Долгушина – Шанс остаться в живых – 4, 122
 Антиагрегантная терапия расширяет границы – 5, 93
 Информационное письмо Российского медицинского общества по артериальной гипертензии – Преимущества лечения фиксированной комбинацией для достижения целевого уровня артериального давления у больных артериальной гипертензией (результаты программы КЛИП-АККОРД) – 5, 96
 Пресс-релиз: значительное расширение возможностей для кардиологов из регионов – главная задача второго года проведения национальной Премии в области кардиологии «Пурпурное сердце» – 6, 96
 Указатель статей, опубликованных в журнале «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» в 2009 г. – 6, 97
 Вниманию авторов – 1, 120; 2, 126; 3, 128; 4, 126; 5, 98; 6, 100
 Подписка на журнал – 1, 121; 2, 127; 3, 129; 4, 127; 5, 99; 6, 101